

Бикова М.Ю.

ЕКОЛОГІЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Людство використовувало природні ресурси для задоволення своїх потреб з незапам'ятних часів. Зі збільшенням винаходів, нових технологій, масштабів індустріалізації, зростанням населення, виробництво і споживання різних товарів збільшується, що призводить до більш широкого вживання ресурсів. Що, в свою чергу, призводить до забруднення навколишнього середовища і погіршення якості життя всіх живих істот.

Україна протягом своєї досить короткої історії незалежності добровільно зробила два безпрецедентних кроки у напрямі до сталого розвитку: володіючи третім за потужністю арсеналом ядерної зброї у світі, Україна добровільно відмовилася від цієї зброї; незважаючи на енергетичну кризу, Україна закрила Чорнобильську АЕС, яка увійшла в історію найбільшою за масштабами та найстрашнішою за наслідками техногенною катастрофою. Стратегія переходу України до сталого розвитку має ґрунтуватися на аналізі тих дисбалансів, які існують в економічній, соціальній та екологічній сферах, і на подальшому визначенні шляхів їх подолання.

На території України існують деякі підприємств, які в своїй діяльності роблять акцент на екологічній відповідальності бізнесу. Прикладами є підприємство «Біосфера», яке популяризує відповідальне ставлення до навколишнього середовища і виховання культури поводження зі сміттям як з ресурсом. Виробничі потужності зосереджені на 4 власних заводах, один з яких – найбільший в Україні завод з переробки відходів поліетилену. Підприємство «Фармак» розробило важливий проект – «Екошкола» від «Фармак», до якого в 2020 р. приєдналася «Мала академія наук України». В рамках проекту учні 8-11 класів проходять освітній восьмимісячний курс з теоретичних питань екології, а також навчаються застосовувати отримані знання на практиці. Також слід відмітити банки України, такі як «Альфа банк», співробітники якого беруть участь в проекті ECODAY [1,2].

В рамках екологічної ініціативи вони наводять лад у зонах відпочинку, парках, вносять свій вклад в озеленення рідних міст. «Укргазбанк» пропонує екодепозити, кошти яких спрямовуються на фінансування проектів із захисту навколишнього середовища. Банкіри підтримують екотренди і в своїх офісах – контейнери для сортування сміття, утилізації батарейок і пластикових карт, скрізь енергозберігаюче освітлення, відмова від паперового документообігу, в роботі з клієнтами відмова від використання пластику. «ПУМБ» приймає участь у захисті навколишнього середовища [2].

Незважаючи на перераховані вище плюси, в екологічній відповідальності бізнесу в Україні також є ряд мінусів. Основні з них це притаманні настрої соціального відчуження, пасивності та апатії, відсутність активної громадянської позиції, готовності до практичних дій на захист своїх прав та інтересів.

Література:

1. Насипайко Д.С. Фінансове забезпечення сталого розвитку. Теоретичні засади сталого розвитку України. 2015. – С. 6 – 12.

2. Топ-25 найкращих програм КСВ. [Електронний ресурс] Режим доступу: https://www.dsnews.ua/ukr/vlast_deneg/top-25-luchshih-programm-kso-27072020-393543

Робота виконана під керівництвом проф., в.о. зав. кафедрою МтаТП Чобіток В. І.